

sb0027 telefondoktor
 sb0028 zavarossá válik az ivóvíz
 sb0029 idegnyelv-tanulás - sajtótájékoztató a művelődési ...
 sb0030 elhunyt unger mátyás
 sb0031 magyar fotóművészek sikere külföldön
 sb0032 európai kulturális fórum - nyilatkozatok /1. rész/
 sb0033 európai kulturális fórum - nyilatkozatok /2. rész/
 sb0034 a duna alacsony vízállása nehezíti a hajózást
 sb0035 az új vállalatirányítási rendszer és az üzemi demokrácia -
 sb0036 eső után a földeken - őszi finis a mezőgazdaságban
 sb0037 átadták a bresztovszky ernő emlékdíjat
 sb0038 műsorhalasztás
 sb0039 hangversenyek a bolgár és a lengyel kulturális központban
 sb0040 meghosszabbított könyvkiállítás
 /folyt. köv./ mz
 20.49 101185 1662

-.-

sb0048 4 130 mtib1059

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a fővinform jelenti
 sb0042 giuliana morandini előadójestje
 sb0043 urbanisztikai világnap - ankét mátészalkán
 sb0044 időjárás-jelentés
 sb0045 kiváló amatőr művészeti együttesek
 sb0046 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0047 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: sebestyén tibor, izsák erika, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw olt
 20.50 101185 0524

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. november 11.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

paneles családi- és társasházak közvetlen értékesítésre /1. rész/

1985. november 11. - több vidéki vállalat kezdeményezése után - a fővárosiak és a budapest-környéki települések igényeinek kielégítésére - a 43. számú állami építőipari vállalat is berendezkedett arra, hogy közvetlen értékesítésre saját vállalkozásban építsen a lakosságnak házakat, lakásokat. létrehozta magáneros lakásépítési irodáját, amelynek szakemberei - részben tervezőintézetek bevonásával - kidolgozták azokat a tervcsaládokat, amelyek alapján panelekből építhetnek izléses, korszerű családi házakat, sorházakat, láncházakat és kis társasházakat. mintegy huszféle épület alaptervét készítették el. az általában kétszintes lakások alapterülete 77-től 160 négyzetméterig terjed, s csaknem valamennyi garázzsal is rendelkezik. a lakásokhoz általában külön étkezőhelyiséget, s a nagy szobák mellett félszobákat terveztek, hogy kielégíthessék a család együtt tartózkodási és elkülönülési igényét egyaránt.

a kínálatról tájékoztatták a főváros kerületi tanácsait és a budapest-környéki települések államigazgatási testületeit is. elsőként a xviii. kerületi eperfa sori 300 lakásos kisházak lakótelepre kiírt versenytárgyaláson kapott a vállalat lehetőséget arra, hogy az első építési ütemben lakossági értékesítésre ötven lakást építsen. a tanács gondoskodik a telkek előkészítéséről. a vállalat még az idén megkezdte az első lakóház építését, amely mintául szolgál majd a vásárlóknak. a tanács lehetővé tette, hogy a kerületben működő vállalatok saját dolgozóik közül jelölhessék ki a lakások vevőit.

60.008

a 43-as vállalat tervezési és építési kínálata lehetővé teszi, hogy a vásárlók ne csak kulcsrakészen, hanem többféle készültségi fokozat szerint vegyék át a lakást, s a befejező munkákat maguk végezzék el, illetve ehhez segítséget kapjanak a munkaadók - vállalatok - építési és szerelési részlegeitől is. természetesen ennek megfelelően változik a lakás alapterületének négyzetméterenkénti ára. a panelekből összeszerelt és tető alá hozott lakás - ideai árszinten - négyzetméterenként 5.600-6.600 forintba kerül, a magasabb készültségi fokú félkész lakás 8.000-tól 8.900 forint, míg a kulcsrakész otthon - a lakás típusától, alapozási módjától, kialakításától függően elérheti a 14-16 ezer forintot négyzetméterenként. /folyt. köv./

sb/gg/gw
00.10 111185 2341

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

paneles családi ... /2. rész/

a 43-asok nemcsak kétszintes, hanem több emeletes lakóházakat is építenek közvetlen lakossági értékesítésre. így a xviii. kerületben a havanna lakótelepen megkezdtek egy 128 lakásos garzonház építését, s az érintett vásárlókkal most kötik meg az adás-vételi előszerződéseket. a ix. kerületben négy foghíjas telek beépítését kezdeményezték: ezen az építési területen mintegy 150 lakást hoznak tető alá ugyancsak közvetlen piaci értékesítésre. jelenleg elsősorban a lakásvásárlók készpénz-befizetéséből és a részükre megnyitott otp hitelekkel képezik a kivitelezés anyagi erőforrásait. amint lehetőségeik engedik, az értékesítést kiterjesztik a saját kockázatra teljesen felépített, a megtekintés után megvásárolható lakásokra is. /mti/

sb/gg/sl/gw olt
00.11 111185 0795

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

Légágyak amerikába

1985. november 11. - új terméket, légágyat szállít a taurus gumipari vállalat az egyesült államokba. a tengeren tulon korábban a vízzel töltött ágyak voltak a kapósok, most pedig a levegővel felfújt matracok a divatosak. e puha ágybetétek gyártására kapott megrendelést amerikából a taurus, amely napozó matracaival már bizonyította termékeinek jó minőségét. a légágyak is a napozókéval megegyező anyagból, gumizott pamutszövetből készülnek, s gyártásuk technológiája is hasonló. a divatos fekvőhelyek nemcsak a kényelmet szolgálhatják, hanem elviselhetőbbé tehetik az ágyhoz kötöttséget mindazoknak, akik valamilyen gerincbántalom vagy más betegség miatt kényszerülnek hosszabb fekvésre.

a világpiacon verseny erősödése ellenére továbbra is keresettek a pálma matracok, s a taurus campingárugyárában már a jövő nyárra készülnek. kollekciónkat a változó divathoz igazították. most a pasztellszínű napozók a kelendők, s a múlt évi csikos minta után visszatérőben a virágos diszítés. a következő szezonra szánt első exportszállítmányok már utnak indultak a gyárból. /mti/

be/sl/mz olt

00.11 111185 1127

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

sportkrém gyógynövényekből

1985. november 11. - richtofit sportkrém készítését kezdték meg kőbányai gyógyszerárugyár dorogi üzemében. az év végéig 150.000 tubussal szállítanak belőle a kereskedelemnek. a kozmetikai újdonság valamennyi hatóanyaga természetes eredetű: kamilla, diólevél, libapimpó, tölgyfakéreg és levendula kivonatából állítják elő. a forgalomba hozatalát megelőző vizsgálatok során - a testnevelési főiskola orvostudományi tanszékének közreműködésével - több száz sportoló próbálta ki az új testápolót. igazolódott, hogy alkalmas az izomláz megszüntetésére, az izomfájdalmak enyhítésére, a feldörzsölt bőr kezelésére, a kisebb zúzódások és duzzanatok elmulasztására. kiváló bemelegítő és maszirozó krém hivatásos és amatőr sportolóknak egyaránt.

a dorogi gyárban - ahol sok olyan gyógyszeralapanyaggal dolgoznak, amelyekből gazdaságosan lehet készíteni testápoló szereket is - több mint tíz évvel ezelőtt kezdték meg a fabulon termékek előállítását. minden évben három-négy új taggal bővítik a gyártmánylistát és ma már 50-féle kozmetikai szert készítenek. egyharmaduk külföldön talál vevőre. a szocialista országok külkereskedelmi vállalatain kívül angol, holland, francia és olasz cégek vásárolják. a következőkben a fabulissimo kozmetikumok kínálatát bővítik arctejjel és arcfrissítő tonikkal. /mti/
ráb/wmé/gw olt
00.12 111185 1355

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

termel a pannonhalmi téglagyár

1985. november 11. - megkezdődött a nagyüzemi termelés az észak-dunántúli téglá és cserépipari vállalat pannonhalmi téglagyárában. az évtizedek óta működő üzemet mintegy 97 millió forintos költséggel bővítették, fejlesztették. a győr megyei állami építőipari vállalat egy 4500 négyzetméteres alapterületű kéthajós csarnokot emelt, abba helyezték el a nagyteljesítményű gépeket: az ndk-beli gyártmányú prést, továbbá az automata berendezéseket, amelyek emberi kéz beavatkozása nélkül rakják kocsikra a nyers téglát, s továbbítják a szárítócsatornába. a szállítmányok meg is száradnak addig, amíg a csatornán keresztüljutnak, majd ezt követően kerülnek az égetőkemencébe. az új technológia meghonosításával számottevően javultak a munkakörülmények, megszűnt a nehéz fizikai munka. a berendezések irányításához, ellenőrzéséhez mindössze 47 dolgozóra van szükség. az eddigiekhez képest teljesen újszerű feladat ellátására időben felkészítették őket.

a fejlesztés eredményeként ez évben 4 milliónál több kisméretű téglá készül a megújult gyárban, jövőre pedig már 12 milliót adnak át a hazai felhasználóknak. /mti/
mzs/kz/il olt
00.12 111185 1174

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

konzervkilátások

1985. november 11. - zavartalan, kiegyensúlyozott ellátást ígér télire a konzervipar; a feldolgozás fő szezonja befejeződött, s az üzemekben hozzáálltak a kisebb kereskedelmi egységcsomagok elkészítéséhez, összeállításához. a gyáraknak rugalmas üzletpolitikával sikerült alkalmazkodniuk az ideai rendkívüli esztendőhöz, amikor is egy-egy zöltség- illetve gyümölcsfaj hozamai között igen nagy különbségek mutatkoztak. a kiesett tételeket nagyrészt sikerült pótolni, ebben segített, hogy az ipar évközben is - alkalmazkodva a kialakult helyzethez - átváltoztatásokat hajtott végre.

kitűnő termést hozott a zöldborsó, a vártnál is nagyobb kínálatot az üzemek fogadták. hozzávetőleg 3000 tonnával több zöldborsót „raktak” el a tervezettnél. az áru minősége jó, és ez javítja a külpiaci értékesítés lehetőségét is. az átlagosnál jóval tovább tartotta magát a földéken a zöldborsó, még októberben is nagy tételekben szedték a bogyókat. így a felvásárlási előirányzatot mintegy 50 százalékkal túlteljesítették. ugyanugy a vártnál többet sikerült átvenni a paradicsompaprikából, az értékes kertészeti áru a korábbinál nagyobb mennyiségben kerül majd a boltokba, természetesen tartósítva. a paradicsom év közben nem biztatott jó termés kilátással, ám a kedvező nyárvégi, őszi időjárás végül is javított a hozamokon. amelyek ugyan nem érték el a tervezettet, mégis: az ipar megfelelő mennyiségű alapanyaghoz jutott. kolyanatosan érkezett az üzemekbe a vöröshagyma és a gyökérszőlő, viszont komoly gondok mutatkoztak az uborka felvásárlásánál. az előirányzotttnak még a fele sem került le a földről, súlyos növényvédelmi gondok mutatkoztak, s ezeket a termelőknek ugylátszik nem sikerült leküzdeni. az ipar a felvásárlási árak emelésével igyekezett fenntartani a termelői érdekeltséget, ám ez csak részben sikerült. mivel a savanyúságok gyártásához szükséges alapanyag jelentőse része nem állt rendelkezésre, paprikával, céklával és zöldborsóval igyekeztek pótolni a hiányt. mindent egybevetve az állami ipar, amely a savanyúságok mintegy 70 százalékát állítja elő, folyamatos ellátást biztosít.

a gyümölcsstermés hullámozása is megmutatkozik az ipar kínálatán. a felvásárlásnál nagyobb árat fizettek a sárgabarackért és a szilváért és az átlagosnál többet adtak az őszibarackért is. sajnos a csonthéjas gyümölcsökre nem járt jó esztendő, emiatt az áremelés csak részben hozott eredményt. annál több bogyós gyümölcs érkezett a feldolgozó iparba, a tervezettnél többet „tettek el”, egresből, szamócából, ribizliből. /mti/
jf/cl/gw olt
00.13 111185 2574

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

kup alaku hordó vörösbort-éreléshez

1985. november 11. - fa és saválló acél kombinációjával kialakított 200 hektóliteres különleges hordó készült el a szekszárdi borászati közös vállalatnál. a kuphoz hasonló hordó fölfelé szűkülő oldala nem szabályos kör alaku, hanem hatszögletű. vállalati szabadalom alapján, kísérleti jelleggel készült. a megtervezése azzal a rég ismert tényvel függ össze, hogy a vörösbortokat csak fahordóban, vagyis „lélegző”, tárolóban lehet kifogástalanul érlelni. fából viszont gyakorlatilag lehetetlen olyan nagy méretű hordókat készíteni, amilyenekre a borgazdaságoknak, a nagyüzemi pincészeteknek szükségük van. a pótlásukra szolgáló fémtartályok kedvezőtlen hatásának megszüntetését várják a szekszárdon tervezett új típusu hordótól. ennek ugyanis csak a vázát képezték ki acélból, a többi részét - a teljes felületének körülbelül a 70 százalékát - viszont fából készítették. a borászok véleménye szerint ennyi faanyag már bőven elegendő ahhoz, hogy a benne érlelt vörösbort természetes lélegzéssel jusson elegendő oxigénhez. /mti/

gem/kz/gw olt
00.14 111185 1088

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

együttműködési szerződés

1985. november 11. - együttműködési szerződést kötött a kaposvári mezőgazdasági főiskola a prágai mezőgazdasági főiskolával. a két felsőoktatási intézmény kutatói a szarvasmarhatenyésztésben a különböző fajtájú állományok kutatási minőségének megállapításához szükséges módszerek kimunkálásában, a sertésenyésztésben a stresszérzékenységi teszt alkalmazásában, a juhtenyésztésben új típusu juhlegeltetési módszer kidolgozásában, továbbá a takarmányokban előforduló toxikus anyagok hatásának vizsgálatában működnek együtt. a kutatók, oktatók rendszeres tapasztalatcseréken számolnak be egymásnak munkájukról. ezen kívül jövő évtől megszervezik a hallgatók cseréjét is.

a prágai mezőgazdasági főiskolával kötött együttműködési megállapodásával tovább bővültek a kaposvári mezőgazdasági főiskola külföldi kapcsolatai. az intézmény az utóbbi öt évben egy bolgár, két jugoszláviai, két ndk-beli, egy lengyel és egy szovjet mezőgazdasági, állattenyésztési főiskolával, egyetemen kötött kölcsönösen előnyös együttműködési szerződést. /mti/

káp/kz/gw olt
00.14 111185 1089

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

erdőfelújítás

1985. november 11. - megkezdődött az őszi erdőfelújítás a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság kilenc erdészetének területén. e fontos munkát a hosszú ideje tartó szárazság, illetve a kőkeményre száradt talaj miatt az idén az átlagoshoz képes meglehetősen nagy késéssel lehetett megkezdeni. csak az utóbbi napok esőzései teremtették meg a telepítés feltételeit. most azonban, a kedvezőre fordult időjárást kihasználva, teljes erővel dolgoznak a faültetők: egy-két éves lombos, többségében tölgyfacsemetéket ültetnek a kivágott erdők helyére, együttesen mintegy 600 hektárra. így, a tavaszi erdősítéssel együtt a gazdaság területén ebben az évben mintegy ezerkettőszáz hektárnyi területen pótolják a kitermelt fákat. /mti/

káp/kz/gw olt
00.15 111185 0766

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

diszfaexport

1985. november 11. - diszfa-csemetéket szállít hollandiába, az ndk-ba és az nszk-ba, továbbá olaszországba és svédországba a kecskemét-szikrai állami gazdaság borbási faiskolája. a legtöbbet gömbjuharból és gömbakácából rendelték, de nagy az érdeklődés a berkenye, a nyírfa, a platán és a boróka iránt is. a következő hetekben együttesen mintegy 5 millió forint értékű diszfát exportálnak a borbási faiskolából. jövőre tovább bővítik a választékot, s így a külföldi megrendelések jelentős növekedésére számítanak. /mti/

Lász/kz/gw olt
00.15 111185 0561

-.-

sb0011 4 180 mtib1011

eredményes környezetvédelem pécssett

1985. november 11. - pécssett összehangolt intézkedések történtek a környezet védelmére. a hatásukra megszűntek, illetve mérséklődtek egyes környezeti ártalmak. a vi. ötéves terv időszakában megvalósított városfejlesztési programok - például a földgázprogram, az új dunai vízvezeték megépítése, a belvárosi rekonstrukció meggyorsítása - kedvezően hatottak a föld, a levegő, a víz, a táj és a települési környezet védelmére is. a tanács úgy határozott, hogy ki kell dolgozni a környezetvédelem hosszútávú tervét, mégpedig pécs általános rendezési tervének részeként.

a föld fokozott védelme érdekében a városi tanács kötelezte az építkezőket, hogy a munka megkezdése előtt az építési területről egy kijelölt helyre kell szállítaniuk az értékes termőföldet. ebből a célból létrehozták az ország első földbankját a kertészeti és parképítő vállalatnál. ily módon évente mintegy 65 ezer köbméter termőtalajt sikerül megmenteni a pusztulástól; a földet új parkok és kertek építésére használják fel. a föld védelmét szolgálta a pécsi hőerőmű zagykazettáinak - salaklerakó helyeinek - fásítása, valamint a megszünt mecseki kőbányák rekultivációja. a termelésből korábban kivont területen 45 hektárt erdősítettek a tervidőszak során.

a magyar városok közül évtizedekig pécs lakosságának és iparának vízellátása volt a legproblematisabb. nyaranta csak gyakori vízkorlátozással tudták megoldani az ellátást. a mohács és pécs között megépült duna-i. vízvezeték - a hőerőmű ellátása mellett - napi 10-12 ezer köbméter ivóvizet juttat a lakosságnak. időközben sor került a duna-ii. vízvezeték megépítésére is, mely 1986-tól napi 80 ezer köbméter vizet képes a térségbe szállítani. a város lakóházainak jelenleg 83 százaléka részesül vezetékes vízellátásban. a vízkészlet növelése lehetővé teszi a közműves vízellátás további kiterjesztését.

a levegő minőségének javulását eredményezte, hogy megfelelő porlekötési eljárással csökkentették a mecseki szénbányák külszíni fejtéseinek por kibocsátását, továbbá megszüntették az istván-aknai meddőhányó öngyulladását, égését. a regionális méretű légszennyezést okozó pécsi hőerőmű a tüzeléstechnika módosításával mérsékelte kéményeinek károsító hatását, lényeges javulás azonban csak az erőmű folyamatban lévő rekonstrukciójának befejezése után várható. az 1983-ban kezdődött városi földgázprogram megvalósítása kedvezően befolyásolja a légtér szennyezésének mértékét is. a gépjárművek okozta levegőkárosítás csökkentését - egyebek között - a forgalomirányítás korszerűsítésével igyekeznek elérni. /mti/

igó/bné/kz/il olt
00.16 111185 2622

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

diákszínpadok országos vetélkedője

1985. november 11. - a jövő évi csurgói diákszínjátészó fesztivált megelőzően országos diákszínpadi minősítő versenyt hirdet a kisz központi bizottságának középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa és a népművelési intézet.

a vetélkedőre azok a színpadok jelentkezhetnek, amelyek kérik országos minősítésüket, s amelyeknek tagjai nagyobb részt középfoku tanintézetek tanulói. a jelentkezéseket a megyei művelődési központokhoz kell eljuttatni 1985. december 1-ig. a jelentkezési lapokat - amelyek a megyei művelődési központokban szerezhetők be -, december 15-ig szolgálati úton megküldik a népművelési intézetnek.

a csoportok számától függően megyei vagy több megye részvételével összevont bemutatókat rendeznek. ezek helyéről és idejéről 1986. január 31-ig a népművelési intézet értesíti a diákszínpadokat.

a minősítő bemutatókat 1986. február 15-március 31. között szombatokon és vasárnapokon tartják meg. a legszínvonalasabb műsorokat a bíráló bizottság javaslata alapján a rendezők meghívják a viii. csurgói csokonai diákszínjátészó napokra /1986. április 28-május 3./ a minősítéssel kapcsolatos kiadások - az utiköltséget kivéve - nem a csoportokat terhelik. /mti/

na/fe/km/mz olt
00.17 111185 1251

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

kemping télen is

1985. november 11. - az idén először télen is nyitva lesz a balatonfüredi kemping. három téliesített kőépület áll a vendégek rendelkezésére, de ugyanakkor lakókocsival érkező vendégeket is fogad. a téli nyitvatartást az időszak balatoni sportlehetőségei - a jégvitorlázás, a korcsolyázás, a jégkorongozás és a fakutyázás - iránt tapasztalható egyre nagyobb érdeklődés miatt határozták el.

a lakókocsik számára fűtésre is használható elektromos csatlakozókat szereltek fel és, természetesen, az összes letáborozásukhoz szükséges közművek is a rendelkezésükre állnak.

/mti/
szé/kz/il olt
00.17 111185 0623

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

szovjet-magyar közös könyvkiadások /1. rész/

1985. november 11. - az ungvári székhelyű kárpáti kiadó a jövő évben 25 féle magyar nyelvű könyv megjelentetését tervezi a kossuth, az európa, a magvető, a gondolat, a zrinyi, a móra kiadóval, valamint az ifjúsági lap- és könyvkiadóval közösen. a szovjetunió kárpátontuli területének kiadója - amely idén ünnepelte fennállásának 40. évfordulóját - 27 éve adja közre orosz, ukrán és magyar klasszikusok, kortárs szovjet szerzők alkotásait, jelenteti meg magyarul a szovjetunió népeinek nyelvén írt műveket.

az együttműködés eredményeiről borisz gvargyionov, a kárpáti kiadó igazgatója tájékoztatta ungváron csakvári d. jánost, az mti munkatársát. mint elmondta, a kiadó eddig mintegy 3300 könyvet jelentetett meg, több mint 48 millió példányban. ebből félezer kötet, csaknem 15 millió példányban magyar könyvműhelyekkel közös kiadványként látott napvilágot, szolgálva a két testvéri szocialista ország népeinek kölcsönös megértését, a kulturális kapcsolatok erősödését, a tapasztalatok cseréjét. a kiadó elsőként 1958-ban a móra kiadóval vette fel a kapcsolatot, majd a közös könyvkiadásba fokozatosan bekapcsolódott több más magyarországi könyvműhely: a kossuth, a gondolat, az európa, a magvető, a zrinyi és a zeneműkiadó. az együttműködés révén nemcsak a közösen gondozott kiadványok száma nőtt, hanem témakörük is bővült, gazdagodott. a kossuth kiadóval közösen olyan fontos könyvek jelentek meg, mint például lenin életrajza és a nagy honvédő háború története, vagy a szovjetunió neves párt- és állami vezető személyiségeinek memoárkötetei.

a közös könyvkiadás fejlődése lehetőséget adott arra is, hogy a magyar olvasók szélesebb körben ismerkedhessenek meg az ukrán irodalommal. a szépirodalmi alkotások mellett ukrán-magyar és magyar-ukrán szótár is megjelent. az együttműködést gazdagítják az iskolai tantervben szereplő, közösen kiadott olvasmányok is. a kárpáti kiadó orosz és ukrán fordításban közreadja magyar klasszikusok és kortárs írók alkotásait. többek között petőfi sándor, ady endre, mórlicz zsigmond, illyés gyula, illés béla, mesterházi lajos, thurzó gábor és gáll istván művei láttak napvilágot. /folyt. köv./

-ri/il/gw

00.18 111185 2212

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

szovjet-magyar közös könyvkiadások /2. rész/

a kiadó rendszeresen részt vesz magyarországi könyvkiállításokon a mezsdunarodnaja knyiga országos egyesülés, a magyarországi kultúra külkereskedelmi vállalat és a szovjetunió szerzői jogvédő hivatala budapesti kirendeltsége szervezésében. az ungvári könyvműhely évről évre bemutatkozik budapesten az ünnepi könyvhéten is. a kárpáti kiadó sátrában a közös kiadványok mellett azok a könyvek kaphatók, amelyek a kárpátontuli terület magyar ajku lakossága számára jelentek meg.

a kiadó magyar szerkesztőségének vezetője, fejes jános a jövő évi tervekről szólva elmondta: az ifjúsági lap- és könyvkiadóval először készülnek közös kötetek. a madrid határán című könyv zalca máté életét eleveníti fel, s megjelentetik balla lászló novelláskötetét. a legtöbb kiadványt ezuttal is a mórával együttműködve gondozzák. jókai mór a kőszivű ember fiai című regénye mellett 12 szovjet szerző művét adják ki, közöttük valentyin katajev híres ifjúsági regényét, a távolban egy fehér vitorla címűt. e könyvműhellyel együtt jelentetik meg a vogul mondákat közreadó, medveünnep következik című könyvet és a hatlábuak égen-földön című, képes rovartan-kiadványt. a kossuth könyvkiadóval négy könyvet gondoznak. közöttük lesz stern dezső kötete, a nehéz utakon, amely egy magyar internacionalista visszaemlékezéseiről szól. valentin pikul történelmi tárgyú regénye, a rekvem egy hajókaravánért, a ii. világháború idején játszódik, s egy, a szovjetunióba fegyverutánpótlást szállító hajóraj sorsát eleveníti fel. az európa könyvkiadóval három közös kiadványt terveznek, közöttük kvitka-osznovjananko hrihorij klasszikus ukrán szerző haljavszkij ur című regényét, amely sajátos képet ad a xviii-xix. századi oroszország falusi életéről. a gondolat, a magvető és a zrinyi katonai kiadóval egy-egy közös kötet megjelentetését tervezik. /mti/

-ri/il/bc/gw olt

00.18 111185 1899

-.-

bel

- 12 -

1985.11.11.

sb0016 4 160 mtib1016 /közönségszolgálat/

a rock színház vendégszereplése a budapest sportcsarnokban

1985. november 11. - a rock színház december 6-7, ill. 10-11-én a budapest sportcsarnokban mutatja be a nyáron nagy sikert aratott produkcióját, a hair című rockmusicalt. az előadást sándor páál rendezi, a főszereplők: nagy feró, kaszás attila, füsti molnár éva, valamint amerikai vendégművészek. a koreográfus diana brill.

jegyek elővételben válthatók a vörösmarty téri jegyirodában, a színházak központi jegyirodájában, a fesztivál jegyirodában, az express-irodáknak és a budapest sportcsarnok pénztárában. /mti/
i cs/bc/mz olt

00.19 111185 0610

--

bel

- 13 -

1985.11.11.

sb0017 4 130 mtib1017

/törölve/

sb0018 4 160 mtib1019

emlékezés fried dezsőre

1985. november 11. - fried dezső, a magyar és a nemzetközi forradalmi munkásmozgalom kiemelkedő harcosa születésének 90. évfordulója alkalmából hétfőn koszoruzási ünnepséget rendeztek budapesten, a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

a himnusz hangjait követően emléktábláját a honvédelmi minisztérium nevében ujfalusi gyula és elkán károly vezérőrnagy koszoruzta meg. a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége részéről mátyás lászló, az elnökség tagja és csémi károly vezérezredes, nyugállományú honvédelmi minisztériumi államtitkár, az országos bizottság tagja helyezte el a kegyelet virágait. a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget.

x x x

fried dezső 1913-ban lépett be a magyar szociáldemokrata pártba. az első világháború idején orosz fogságba került. 1918-ban tagja lett a bolsevik pártnak, majd a polgárháború idején a szibériai

BA

Vörösi

internacionalista egységek egyik szervezője és vezetője volt. 1921-től a kommunista internacionáléban dolgozott. *Lappanatusban*

1936-ban részt vett a spanyol szabadságharcban; madrid védelmében halt hősi halált. /mti/
ri/gw/-ár/il ie
11.47 111185 1192

--

sb0019 4 130 mtib1020

koszoruzási ünnepség /ries istván/

1985. november 11. - ries istván ügyvéd, a magyar munkásmozgalom és állami élet kiemelkedő személyisége születésének 100. évfordulója alkalmából november 14-én, csütörtökön 10 órakor a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő emléktáblájánál, 12 órakor pedig a népszínház utca 17. szám alatti házban lévő emléktáblájánál koszoruzási ünnepséget rendeznek. 11 órakor a viii. kerületben a fővárosi tanács emléktáblát avat és teret nevez el ries istvánról. /mti/

ka/-ár/il ie
11.50 111185 0533

--

sb0020 4 130 mtib1021

halálos balesetek

1985. november 11. - tiltott helyen haladt át az uttesten budapesten, a viii. kerület, baross tér és festetics utca kereszteződésénél horváth jános 76 éves nyugdíjas, budapesti lakos, és egy személygépkocsi elütötte. az idős férfi sérüléseibe a helyszínen belehalt.

a 111., bécsi ut 447. szám előtt berente jános 54 éves fűtő, ürömi lakos személygépkocsijával áttért a menetirány szerinti bal oldalra, és ott összeütközött egy pótkocsis tehergépkocsival. a baleset következtében berente jános olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. /mti/
sa/ka/-ár/il ie
11.52 111185 0606

BA

--

sb0021 4 150 mtib1022

termel az orosházi egyes huta

1985. november 11. - az üvegipari művek orosházi üvegyárának egyes hutájában hétfőn három gépet termelésbe állítottak az október 29-i tüzeset következtében megrongálódott hat berendezés közül. a további három gépet előreláthatólag november végéig folyamatosan helyezik üzembe. a helyreállítást gyorsította, hogy a szocialista brigádok, valamint a társgyárak és a segítséget nyújtó vállalatok szakemberei a három munkaszüneti napon is teljes erővel dolgoztak a gépek kijavításán, rendbehozták a tűz miatt leszakadt álmennyezetet, beüvegezték a csarnokot, helyreállították az elektromos vezérléseket és a világítást. /mti/
bty/ke st/il ie
12.10 111185 0682

--

sb0022 4 160 mtib1023

csillagászati hét szombathelyen

1985. november 11. - csillagászati hét kezdődött hétfőn szombathelyen, a tit, a megyei művelődési és ifjúsági központ, valamint az elte gothard asztrofizikai obszervatóriuma szervezésében. a csillagászati hét alatt neves tudósok tartanak film- és diavetítéssel kísért előadásokat a csillagászat és az űrkutatás legújabb eredményeiről, kutatási módszereiről. a gothard asztrofizikai obszervatóriumban naponta rendeznek távcsöves bemutatókat. a program nyitányaként hétfőn „üstökösnevezőben - űrszondákkal,, címmel hangzott el előadás. /mti/
lér/mné st/il ie
12.12 111185 0602

BA

--

sb0023 4 160 mtib1024

albin lugaric tárlata

1985. november 11. - albin lugaric szlovén festőművész műveiből nyílt kiállítás kedden a szombathelyi művelődési és sportházban. a vas megye és szlovénia közötti együttműködési szerződés alapján rendezett tárlaton a maribori festőművész negyven alkotását tekinthetik meg az érdeklődők.

a szlovéniai művész 1927-ben született. hazájában már több mint tíz önálló kiállítása volt. külföldön - egyebek között magyarországon - csoportos tárlatokon mutatkozott be. mostani szombathelyi kiállítását czinzek miklós, a város tanácselnöke nyitotta meg. jelen volt slarko sorsak, a szlovéniai maribor tanácselnöke is.

a tárlat november 21-ig várja a látogatókat.

szén/mmé/kz/gw ie

12.13 111185 0715

-.-

sb0024 4 170 mtib1025

tábor fogyókurázóknak

1985. november 11. - fogyókurázók számára szervezett tábor nyílt hétfőn a vas megyei velem községben, a magyar vöröskereszt megyei vezetőségének és a kisz megyei bizottságának szervezésében. az országban ez az első ilyen jellegű tábor. sikerét több más intézmény, közöttük a táplálkozástudományi intézet, a testnevelési főiskola, a szombathelyi tanárképző főiskola testnevelési tanszéke és a megyei vendéglátó vállalat is segíti. ↓ országos élelmezés- és

az első tábor negyven fogyni szándékozót fogadott az ország minden részéből. a felkészült orvosok, gyógytornászok, diétás nővérek foglalkoznak velük. „szakmai”, programjukon kívül számos szórakoztató rendezvényt is szerveztek számukra, s megismertetik őket a legfontosabb kalóriaszegény ételek készítésével is.

az idén még november 25-én, december 9-én és 23-án indul újabb turnus az orvosi javaslatra fogyókurázók számára a vas megyei táborban. /mti/

lér/mmé/kz/gw ie

12.15 111185 0948

BA

-.-

sb0025 4 180 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. november 11. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben:

Lassanként mérséklődik a szél

egyetlen, hatalmas légörvényrendszer határozza meg szinte európa-szerte az időjárást. a légörvényrendszer egyik középpontja közép-skandinávia fölött, másodlagos középpontja pedig az appennini-félsziget északi része fölött van. az északnyugatról áramló hűvös, hideg levegőt, illetve a délről áramló szokatlanul meleg, nagy nedvességtartalmu levegőt időjárási frontrendszer, több száz kilométer széles felhő-, csapadék-zóna választja el egymástól. ez a frontrendszer hétfőn reggel a botteni-öböl, keleti-kárpátok, ligur-tenger, gibraltár vonal mentén volt és kelet, délkelet felé halad. emiatt a kárpát-medence térségében a következő időszakban az északnyugat felől érkező hűvös, hideg levegő lesz az időjárás meghatározója.

magyarországon vasárnap változóan felhős idő volt, délnyugaton 5 és 7 órán át, keleten, északkeleten csupán 1 és 2 órán át sütött a nap. az ország nagy részén szokatlanul enyhe volt az idő, délutánra 15 és 21 fok közé emelkedett a hőmérséklet, ugyanakkor a borongós északkeleti országrészben 9-14 fokot mértek. éjszaka több száz kilométer széles felhőzóna érte el térségünket, egyre többfelé eredt el az eső, záporosó, a dunántúlon megerősödött, helyenként viharossá fokozódott az északi, északnyugati szél. hétfő reggelig a dunántul nagy részén 10-20 mm-nyi, másutt még csak 10 mm alatti mennyiségű csapadék hullott. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4 és 9 fok között alakult. hétfőn délelőtt az északi, északnyugati országrészben felszakadozott a felhőzet, csupán egy-egy futó zápor, hózápor fordult elő, másutt borult maradt az ég, gyakorta esett az eső, néhol havas eső. a hőmérséklet 11.00 órakor 2 és 7 fok között volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 9,9 fok volt, 2,6 fokkal magasabb a sokévi átlagnál.

hétfőn 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mbár, mérsékelten emelkedik. /folyt. köv./

^{gw}
13.44 111185 2085

RLI

-.-

sb0026 4 180 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás az ország területén kedd estig:

északon időnként felszakadozik a felhőzet és csak elszórtan fordul elő zápor, hózápor. délen általában borult lesz az ég, eleinte többfelé esővel, havasesővel, s havazás is lehet. később a csapadék átmenetileg megszűnik, de holnap délutántól újra többfelé várható eső, havaseső, hó. az élnk, időnként erős északi szél lassan mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet délen plusz 2 fok, északon -3 fok körül. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 1 és 6 fok között várható.

előrejelzés budapestre kedd reggelig:

időnként kissé felszakadozik a felhőzet, futó zápor, gyenge hózápor lehet. az élnk, időnként erős északi szél lassan mérséklődik.

a hőmérséklet késő este 3 fok, hajnalban -1 fok körül lesz. távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

az évszakhoz képest hideg idő. általában felhős idő, a reggeli órákban pára, köd valószínű, jelentős mennyiségű csapadék nem várható. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -3 és plusz 2 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 2 és 7 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 116 cm,
a víz hőmérséklete 8,2 fok. /mti/
kf/sl/gw

13.45 111185 1498

-.-

sb0027 4 170 mtib1029

márton-szőlő siklóson

1985. november 11. - márton-szőlőt szüreteltek az ország legdélibb borvidékén, a siklósi dombokon. a szeszélyes időjárás érdekes terméke ez a kései, az ugynevezett másodfürtökből kialakuló termés. ezek a nyár elején jelennek meg az ugynevezett hónalj-hajtásokon, rendszerint azonban nem tudnak beérni. márton napja, november 11. táján a bekapálást végző emberek szokták leszedgetni a tőkéről a meglehetősen savanyu fürtöket, innen származik az elnevezése is: márton-szőlő vagy kapásszőlő. jó ideje már csak a madarak táplálékául szolgál.

az idén nem sok másodfürtöt hoztak a tőkék, viszont szokatlanul jó a minőségük. a napfényben gazdag ősz ugyanis nagy mennyiségben halmozta fel a cukrot a szőlőszemekben, és így élvezhetővé vált a gyümölcs. a téli fagykár miatt köztudottan kevés volt a termés ebben az évben, ezért minden fürtnek megnőtt a becsülete. a siklósi szőlősgazdáktól érdekes, a tőkék másodtermését, mivel viszonylag jó minőségű mustot préselhetnek belőle. /mti/ Tnak is volt leszedniük
igó/bné st/gw sn
13.49 111185 1072

-.-

sb0028 4 150 mtib1031

új frontfejtés kányáson

1985. november 11.- önjáró biztosító berendezéssel felszerelt új frontfejtés próbaüzemlése kezdődött meg hétfőn a nógrádi szénbányák kányási aknaüzemében. a hetvenöt méter homlokszélességű, 170 centiméter telepvastagságú frontra 42 hidraulikus önjáró biztosítót telepítettek, s a kitermelést sws-6 típusu szengyaluval végzik. a legujabb műszaki színvonalat képviselő önjáró biztosító berendezéseket az nszk-ból vásárolt licenc alapján a nógrádi szénbányák ipari üzemeiben állították elő.

az új frontfejtésről az egyhetesre tervezett üzempróba után naponta 550 tonna jó minőségű szenet küldenek a felszínre, s ennek nagy részével a lakosság téli tüzelőellátásához járulnak hozzá.

/mti/
csiz st/gw sn
13.57 111185 0744

Ply

-.-

bel

- 20 -

1985.11.11.

sb0029 4 130 mtib1033

bucsu gellért endrétől

1985. november 11. - mély részvétellel kísérték utolsó útjára gellért endrét, a magyar televízió főszerkesztőjét, hétfőn a rákoskeresztúri új köztemetőben. a magyar televízió nevében kigyós sándor, az intézmény pártbizottságának titkára, a magyar rádió képviselőjében faggyas sándor főosztályvezető, a közvetlen munkatársak és a barátok nevében pedig horvát jános, a magyar televízió film és koprodukciós főszerkesztőségének vezetője vett végső búcsút az elhunyttól. /mti/

-cz/il/-ár/gw sn
14.25 111185 0525

--

sb0030 4 130 mtib1034

elhunyt szlávik lajos

1985. november 11. - szlávik lajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1942 óta volt a párt tagja, 71 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsuztatása november 15-én 14 órakor lesz az óbudai temetőben.

az mszmp ii. kerületi bizottsága /mti/
ka/bc/gw sn
14.27 111185 0334

--

sb0031 4 160 mtib1035

a kaposvári színház vendégszereplése

1985. november 11. - varasdra utazott hétfőn a kaposvári csiky gergely színház társulata, s este a tom jones előadásával vendégszerepeltek a jugoszláviai városban. ebben a hónapban még kétszer lépnek színpadra a szomszédos országban. szabadkán november 20-án a marat halálát, a rákövetkező napon pedig ismét a tom jonest mutatják be. /mti/

lad/hné st/gw sn
14.29 111185 0408

3A

--

bel

- 21 -

1985.11.11.

sb0032 4 130 mtib1036

mszbt-küldöttség utazott a szovjetunióba

1985. november 11. - tasnádi emilnek, a magyar-szovjet baráti társaság alelnökének vezetésével hétfőn az örmény szszk-ba utazott az mszbt küldöttsége. a delegáció találkozik a szovjet-magyar baráti társaság örmény tagozatának vezetőivel és aktivistáival, s ellátogat több szmbt-tagcsoporthoz is. /mti/

k/ka/kj/-ár/cl sn
14.37 111185 0377

--

sb0033 4 160 mtib1037

ndk barátsági hetek székesfehérváron

1985. november 11. - magyar-ndk barátsági hetek kezdődtek hétfőn székesfehérváron a barátság házában. a november 30-ig tartó rendezvénysorozat első eseménye az ndk életét bemutató fotókiállítás megnyitása volt. szerepel a programban az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjának lektorátusa által tartott rendhagyó német óra, filmvetítés, s megrendezik a neves német személyiségekről elnevezett hazai szocialista brigádok találkozóját is. /mti/

dáv st/gw sn
14.50 111185 0520

--

sb0034 4 160 mtib1038 /közönségszolgálat/

elmarad a koncert

1985. november 11. - az ifjúsági rendező iroda közli, hogy a november 15-re, péntekre a petőfi csarnokba meghirdetett senator-koncert technikai okok miatt elmarad. a koncertet későbbi időpontban tartják meg. /mti/

sa/ka/bc/gw sn
14.52 111185 0261
GV

--

GV

sb0035 4 130 mtib1041

koszoruzási ünnepség

1985. november 11.- bernáth aurél kossuth-díjas festőművész születésének 90. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeznek november 13-án, délelőtt 11 órakor a farkasréti temetőben lévő síremléknél.

/mti/

di/ka -ár/sk sn
15.40 111185 0273

--

sb0036 4 130 mtib1042

ujraszabályozzák a közgyógyellátást

1985. november 11. - az egészségügyi minisztériumban készül a közgyógyellátásra vonatkozó új jogszabálytervezet. mint az mti munkatársát a minisztérium illetékesei tájékoztatták, a tervek szerint várhatóan díjtalanul látják el majd gyógyszerekkel és gyógyászati segédeszközökkel az alacsony nyugdíju lakosokat is. vagyis: lehetővé teszik, hogy ne kelljen fizetniük a gyógyszerekért és a gyógyászati segédeszközökért azoknak a nyugdíjasoknak, akiknek a havi jövedelme nem több a minimális nyugdíjnál.

a most érvényes jogszabály értelmében csak az állami gondozott kiskorúak, a rendszeres szociális segélyben, a hadigondozottként pénzellátásban részesülők, valamint a velük együtt élő házastársuk, kiskorú gyermekeik jogosultak erre a kedvezményre. ugyancsak már régebb óta térítés nélkül kapnak gyógyszert és gyógyászati segédeszközt a sorkatonák segélyezett családtagjai. jelenleg összesen mintegy 200 ezer lakos részesül rendszeres szociális ellátásban és ennek járulékeként közgyógyellátásban.

az alacsony nyugdíjjal rendelkezők közül sokan igényelnek és kapnak rendkívüli segélyt, évente egy vagy több ízben. szociális ellátást élveznek tehát ők is, viszont ingyenes gyógyszer eddig nem illette meg őket, pedig többségük rászorul erre. ez a helyzet indokolja, hogy közgyógyellátásban részesítsék az alacsony nyugdíju lakosokat is.

ds

az intézkedés előreláthatóan a következő évben születik meg.
/mti/

me/fe -ár rj sn

15.53 111185 1487

--

sb0037 4 160 mtib1043

nemezkesztő pedagógusok

1985. november 11. - a kecskeméti szórakoténusz játékház és múzeum immár negyedszer rendezett tanfolyamot az ősi mesterség, a nemezkesztés elsajátítására. ezuttal egy héten át pedagógusok, népművelők, muzeológusok tanulták a vert gyapju készítésének, színezésének módját, az egyszerűbb és a bonyolultabb formák elkészítését, nem utolsósorban azzal a céllal, hogy a már csaknem elfeledett művészet fortélyait továbbadhassák. közös alkotásuk - egy nemezzel borított gyermekjurta - egy héten át látható a kecskeméti szórakoténuszban. /mti/

Lak/bné az rj sn

15.56 111185 0596

--

sb0038 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. november 11. - az európai nagyvárosok kedre várható maximális hőmérséklete:

párizs	7 fok,
london	5 fok,
oslo	3 fok,
stockholm	3 fok,
helsinki	4 fok,
berlin	5 fok,

as

varsó	3 fok,
leningrád	4 fok,
moszkva	4 fok,
kijev	6 fok,
prága	3 fok,
bécs	4 fok,
róma	15 fok,
madrid	16 fok,
belgrád	7 fok,
bukarest	10 fok,
szófia	15 fok,
athén	20 fok. /mti/

be/sl/rj sn
16.09 111185 0871

--

sb0039 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. november 11. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria

felszakadozik a felhőzet, szórványosan várható zápor, hózápor. a hőmérséklet kora délután 1-6 fok, szerdán hajnalban 0 és mínusz 5 fok között alakul.

csehszlovákia

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, zápor, hózápor, várható. a hőmérséklet kedden kora délután 0-5 fok, szerdán hajnalban mínusz 1 és mínusz 6 fok között alakul.

szovjetunió

felszakadozik a felhőzet, eleinte még eső, majd zápor, hózápor várható. a hőmérséklet kedden kora délután 2-7 fok, szerdán hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok között alakul.

as

románia

felszakadozik a felhőzet, de eleinte még többfelé várható eső. a hőmérséklet kedden kora délután 4-9 fok, szerdán hajnalban 0 fok körül alakul.

jugoszlávia:

tulnyomóan borult idő várható esővel, havas esővel, záporral. a hőmérséklet kora délután 2-7 fok, szerdán hajnalban 0 fok körül alakul. /mti/

jf/sk sl
16.13 111185 1126

--

sb0040 4 180 mtib1046 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. november 11. - november 12-én, kedden üzemkezdetől - a metró ugynevezett 3/b szakaszának építése miatt - terelőútvonalon közlekednek a 120-as és a 182-es autóbuszok. a változásokat táblák jelzik.

x x x
autóbuszok szállítják az utasokat:

november 12-ről, keddről szerdára virradó éjszaka a 12-es éjszakai villamosok helyett,

ugyancsak keddről szerdára virradó éjszaka 21.25 órától az 59-es villamosok helyett. /mti/

sa/ -ár sk sn
16.15 111185 0512

as

--

sb0041 4 130 mtib1047 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1985. november 11. -

hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1985. november 12-én

d e v i z a n e m vételi közép eladási

árf.100 egységre ft-ban

angol font	6849,24	6856,10	6862,96
ausztrál dollár	3235,32	3238,56	3241,80
belga frank	90,97	91,06	91,15
dán korona	508,42	508,93	509,44
finn márka	857,83	858,69	859,55
francia frank	603,56	604,16	604,76
hollandi forint	1631,60	1633,23	1634,86
japán yen /1000/	234,61	234,84	235,07
kanadai dollár	3506,18	3509,69	3513,20
kuvaiti dinár	16480,26	16496,76	16513,26
norvég korona	612,51	613,12	613,73
nszk márka	1839,44	1841,28	1843,12
olasz Lira /1000/	27,27	27,30	27,33
osztrák schilling	261,58	261,84	262,10
portugál escudo	29,81	29,84	29,87
spanyol peseta	29,95	29,98	30,01
svájci frank	2239,15	2241,39	2243,63
sved korona	612,82	613,43	614,04
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4828,72	4833,55	4838,38
ecu /közös piac/.	4097,69	4101,79	4105,89

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos
árfolyamok változatlanul az 1985. október 15-i közlésnek
megfelelően vannak érvényben.

/folyt.köv./ rj

16.16 111185 1419

as

--

sb0042 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank... /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1985. november 12-től 18-ig
p é n z n e m vételi eladási

árf.100 egys.

ft-ban.

angol font	6650,42	7061,78
ausztrál dollár	3141,40	3335,72
belga frank	88,33	93,79
dán korona	493,66	524,20
finn márka	832,93	884,45
francia frank	586,04	622,28
görög drachma a/	29,49	31,31
hollandi forint	1584,23	1682,23
japán yen /1000/	227,79	241,89
jugoszláv dinár	15,20	16,14
kanadai dollár	3404,40	3614,98
kuvaiti dinár	16001,86	16991,66
norvég korona	594,73	631,51
nszk márka	1786,04	1896,52
olasz Lira /1000/	26,48	28,12
osztrák schilling	253,98	269,70
portugál escudo	28,94	30,74
spanyol peseta	29,08	30,88
svájci frank	2174,15	2308,63
svéd korona	595,03	631,83
usa dollár	4688,54	4978,56
ecu /közös piac/.	3978,74	4224,84

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
/mti/

kf sl rj sn
16.20 111185 1178

as

--

sb0043 4 150 mtib1049

kiállítás házépítőknék

1985. november 11. - az építkezni szándékozó komárom megyei családokat, valamint többszáz üzem, vállalat képviselőit hívták meg arra a kiállításra, amelyet hétfőn nyitott meg a tatabányai ifjusági házban a győri építőipari tájékoztatási központ. a tárlatot azzal a szándékkal rendezték meg, hogy részletesen tájékoztassák az érdeklődőket: milyen új és energiatakarékos építőanyagokkal áll a hazai ipar a lakosság rendelkezésére.

a soproni faipari vállalat 27 féle új típusú ajtót s ablakot kínál; a cég az idén olyan gépsorokat állított munkába, amelyekeken tökéletesen záró és hőszigetelő üveggel felszerelt ablakokat, ajtókat, zsalutáblákat készítenek. a fertődi építőipari szövetkezet az „isoplus”, elnevezésű hőszigetelő elemeket mutatja be. az ötféle elemet tartalmazó falazati rendszer lehetőséget ad a gyors és olcsó építkezésre, mert alkalmazásához kevés munkára van szükség. az ilyen elemekből eddig 150 családi házat építettek, s évi félmillió blokk gyártására rendezkedett be a fertődi szövetkezet. ugyancsak az új típusú hőszigetelő válaszfalait, elemeket állította ki a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát, a vas megyei tanács építőipari vállalat és a mosonmagyaróvári vizgazdálkodási társulás is. a könnyűbeton- és szigetelőipari vállalat speciális szigetelő- és hangnyelő elemekkel lépett a vásárlók elé, a veszprémi házgyár a tökéletesen fagyálló és 30 éves garanciával készülő alpesi tetőcserepeit kínálja.

az egy héttig nyitva tartó kiállításon a érdeklődők részletes felvilágosítást kapnak az új építőanyagok felhasználási lehetőségeiről, tulajdonságairól és az árakról, s ami a legfontosabb: a gyártók minden bemutatott anyagra megrendelést vesznek fel, és rövid idő alatt szállítanak is. /mti/

ráb/wmé az rj sn

16.27 111185 1788

-.-

sb0044 4 130 mtib1050 /embargó:18.30-ig!/

ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1985. november 11. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának ülését november 12-re összehívták.

a politikai bizottság javasolja a központi bizottságnak, hogy vitassa meg az időszeri nemzetközi kérdésekről, valamint a VII. ötéves népgazdasági terv irányelveiről szóló előterjesztést. /mti/

gg -ár rj sn
16.28 111185 0402

-.-

sb0045 4 180 mtib1051

tűz salgótarjában

1985. november 11. - hétfőn a déli órákban, eddig ismeretlen okból felrobbant két 11 kilogrammos propán-bután gázpalack salgótarjában, a kálmán imre ut 126. szám alatti családi ház melléképületében. a robbanás következtében a 24 négyzetméter alapterületű toldaléképület kigyulladt, s a tűz a főépület tetőszerkezetére is áttért. az épületben tartózkodó tulajdonost, valkó barnabásnét súlyos sérülésekkel kórházba szállították. a jelentős kárt okozó tüzet a helyszínen érkezett tűzoltóegységek rövidesen eloltották. a keletkezés körülményeinek vizsgálata megkezdődött. /mti/

gw/-ár/cl sn
16.35 111185 0626

al

-.-

sb0046 4 160 mtib1052

európai kulturális fórum - javaslatok a tanácskozás előtt

1985. november 11. - a budapesten tanácskozó európai kulturális fórum e héten is bizottságokban folytatja munkáját. a résztvevők az irodalom, a műfordítás, a könyvkiadás kérdéseiről, valamint az egymás kulturájának jobb megismerésével, a kulturális örökséggel, az európai kultúra sokszínűségének és eredetiségének megőrzésével összefüggő elvi és gyakorlati kérdésekről tanácskoznak.

az mti munkatársának értesülései szerint a budapesti fórum eddigi munkájában mintegy 200 együttműködési javaslatot és elképzelést ismertettek, közülük hatvanat hivatalos formában terjesztettek elő. számos küldöttség állást foglalt amellett, hogy most már kezdődjék meg az előterjesztett javaslatok érdemi feldolgozása és összegzése a tanácskozás eredményeit rögzítő írásos dokumentum előkészítése érdekében.

a javaslatok közül nagy visszhangot keltett az, amely indítványozza, hogy budapesti székhellyel Bartók Béla nevét viselő folklór-kutató központot hozzanak létre. elhangzott olyan elgondolás is, hogy a magyar fővárosban létesítsenek kulturális alapítványt a kontinens kulturális együttműködésének előmozdítására.

a budapesti fórum munkáját élénk vitaszellelem, ugyanakkor őszinte légkör, az együttműködés elősegítésének szándéka jellemzi. /mti/

Lg/ml/gn/il/-ár/cl sn
16.37 111185 1347

-.-

sb0047 4 130 mtib1053

tanácskozás az értelmi fogyatékosok foglalkoztatásáról

1985. november 11. - tanácskozással egybekötött bemutatót rendezett budapesten a budapesti textilmentő szövetkezetnél működő, súlyos értelmi fogyatékosokat foglalkoztató védőmunkahelyen az értelmi fogyatékosok országos érdekvédelmi szervezete. A tanácskozáson részt vettek a tanácsi szervek, a munkáltatók és az érintett szülők képviselői. a résztvevők megállapították, hogy a fogyatékos fiatalok megfelelő foglalkoztatása egyaránt fontos érdeke lenne a népgazdaságnak, a munkáltatóknak és a családoknak. az e téren kínálkozó lehetőségeket azonban jelenleg még kevésbé

helyfőn

használják ki. ennek kapcsán tájékoztató hangzott el a fiatalok foglalkoztatási lehetőségeinek nemrég készült országos összesítéséről. az összesítés adatait, a konkrét munkaalkalmakat egy most megjelent kiadvány is tartalmazza, amely az érdekvédelmi szervezetnél ingyenesen megkapható. /mti/

sa/-ár/cl sn
16.43 111185 0945

-.-

sb0048 4 160 mtib1054

a színházi dolgozók szakszervezetének küldöttértekezlete /1./

1985. november 11. - a színházi dolgozók szakszervezete hétfőn a fészek művészklubban tartotta szakmai küldöttértekezletét. a tanácskozás résztvevői megvitatták a színházi dolgozók szakszervezete elnökségének öt éves munkájáról szóló írásos jelentést, valamint Lampl Lajosnak, a szakszervezet titkárának szóbeli kiegészítését.

a küldöttértekezleten az intézményi demokrácia továbbfejlesztése, a szervezeti élet kérdései mellett mind az előadók, mind a hozzászólók kiemelten foglalkoztak a művészetpolitikai elvek gyakorlati megvalósításának lehetőségeivel és problémáival, valamint a színházi gazdálkodással összefüggésben az élet- és munkakörülmények alakulásával.

a színházművészetben végbemenő változásokról szólva elhangzott, hogy a magyar színházi világ nyitottsága mellett kialakulóban van az egészséges arányérzék a „mit és hogyan játsszanak”, kérdésében. az utóbbi években a kísérletező kedv fenntartása mellett sikerült a közönség igényeinek megfelelni; nagyobb lehetőség volt az új magyar drámák születésének és bemutatásának ösztönzésére. a színházi profilok kialakulása, a stúdiószínházak létrejötte azt tükrözi, hogy a színházművészet az elmúlt időszakban a fejlődés volt jellemző. természetesen ez nem jelenti azt, hogy ez az időszak a magyar színházművészetben problémamentes volt. a kulturális kormányzat azonban jelentős erőfeszítéseket tett a kortárs magyar dráma támogatására, a fiatal művészgenerációk tehetségének és tudásának kibontakoztatására, valamint új színházak alapításával, egyes társulatok átszervezésével segített az ellentmondások feloldásában.

cs

a beszámolási időszakban új színház jött létre nyiregyházán, zalaegerszegen, önálló színházzá vált a budapesti katona józsef színház, és befogadó színház született egerben.

/folyt. köv./

cs/fe/cl
16.54 111185 1876

-.-

sb0049 4 160 mtib1055

a színházi dolgozók szakszervezetének küldöttértekezlete /2./

befejeződött a debreceni csokonai színház, befejezés előtt áll a szegedi nemzeti színház rekonstrukciója, megkezdődött a veszprémi petőfi színház teljes felújítása; elkészült a józsef attila színház, a gyermekszínház, a kecskeméti katona józsef színház és a kaposvári csiky gergely színház szakaszos felújítási terve.

a küldöttértekezleten hangsúlyozták: a szakszervezet továbbra is fenntartja azt a véleményét, hogy bár a beszámolási idősakra esett a színházművészeti kisvállalkozások születése, a kisvállalkozást nem tartja jó színházi formának, nem hisz az önfenntartó színházban; a vállalkozó szellemet támogatja, de a meglévő művészi intézményrendszeren belül.

a szakszervezet az elmúlt évek tapasztalatai alapján úgy ítélte meg, hogy felül kell vizsgálni a színházak támogatási rendszerét. az állami támogatás befagyasztása ugyanis a már korábban meglévő anyagi gondok további elmélyüléséhez vezetett. ezért vált szükségessé a színházi gazdálkodás korszerűsítése, amelynek lényege olyan keretjogszabályok létrehozása volt, amely feloldotta a korábbi tulszabályozottságot, az uniformizáltságot. e jogszabályok érvényesítése napjaink és a jövő feladata.

a színházi dolgozók szakszervezetének elnöksége az elmúlt öt év eredményeit és a még megoldásra váró gondokat számba véve határozta meg további feladatait, amelyek között kiemelt helyen szerepel a művészetpolitika alakításában, a színházművészet tartalmi irányításában való aktív részvétel, a színházak támogatási rendszerének felülvizsgálata és ezzel kapcsolatban javaslatok

kidolgozása, valamint a vidéki színházak működési feltételeinek javítása.

a küldöttértekezleten husz résztvevő kért szót. a vita után megválasztották a színházi dolgozók szakszervezete 15 tagu elnökségét. az elnök horváth sándor, a józsef attila színház művésze lett. /mti/ cs/fe/-ár/cl sn
16.57 111185 1928

-.-

sb0050 4 130 mtib1056

finn békemozgalmi küldöttség hazánkban

1985. november 11. - az országos béketanács meghívására hétfőn hazánkba érkezett a finn békeunió göran von bonsdorff elnök vezette küldöttsége. a delegáció a magyar békemozgalom vezetőivel tárgyal. egyhetes programja során többek között ellátogat a hazafias népfront országos tanácsához, s találkozik fővárosi és vidéki népfrontbizottságok és békeközösségek képviselőivel is. /mti/

cl -ár rj sn

16.59 111185 0450

-.-

sb0051 4 160 mtib1057

korniss péter új fotóalbuma - sajtóbemutató

1985. november 11. - korniss péter fotóművész ősi karavánutak földjén című új fotóalbumát hétfőn bemutatták a sajtó képviselőinek budapesten, a fotóművészeti galériában. a kötet 80 fotóján a jemeni népi demokratikus köztársaság tájait és az országban élő emberek mindennapjait örökítette meg a szerző. /mti/

ri/sk -ár rj sn
17.02 111185 0384

-.-

sb0052 4 160 mtib1058

szép magyar kotta - díjátadás

1985. november 11. - a magyar zeneművészek szövetsége által alapított szép magyar kotta díjat a zeneműkiadó vállalat 1984-es publikációi közül durkó zsolt széchenyi-oratóriuma és joplin ragtime-sorozata nyerte el. a díjakat vass jános és richter andrea műszaki szerkesztőnek, a két kotta-kiadvány gondozójának hétfőn adta át láng istván, a szövetség főtitkára. /mti/

gg -ár rj sn
17.05 111185 0427

--

sb0053 4 160 mtib1060

elhunyt kovács gyula rendező

1985. november 11. - kovács gyula jászai-dijas érdemes művész, az állami bábszínház rendezője és színésze 65 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek - tudatja az állami bábszínház.
x x x

kovács gyula 1953 óta volt tagja a bábszínháznak, ahol először színészként dolgozott, majd 1960-tól számos sikeres gyermekdarabot állított színpadra. foglalkozott a cirkuszművészetrel is, több mint egy évtizeden át tanított az állami artistaképző intézetben. /mti/

cz -ár rj sn

17.08 111185 0559

as

--

sb0054 4 130 mtib1061

meghalt hankó jános nyugalmazott megyei tanácselnök-helyettes

1985. november 11. - hetvenhárom éves korában elhunyt hankó jános, a nógrád megyei tanács nyugalmazott elnökhelyettese, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1942 óta volt a párt tagja. temetése november 13-án, 13 órakor lesz a salgótarjáni központi temetőben.

az mszmp nógrád megyei bizottsága,

a nógrád megyei tanács /mti/

/mti/
csiz az rj sn
17.10 111185 0486

--

sb0055 4 130 mtib1062

nánási lászló temetése /1. rész/

1985. november 11. - hétfőn a mező imre uti temetőben gyászoló sokasága mély részvétellel kísérte utolsó útjára a 79 éves korában elhunyt nánási lászló országgyűlési képviselőt, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának tagját, a hazafias népfront országos tanácsának elnökségi tagját, a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa felügyelő bizottságának elnökét. a diszravatalozóban - ahol a koporsónál biborpárnákon elhelyezték nánási lászló kitüntetéseit, s a gyászszertartáson megjelent a politikai és társadalmi élet számos vezető személyisége is - a himnusz hangjai után kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke mondott először gyászbeszédet az országgyűlés, az elnöki tanács és a hmf ot nevében.

- olyan közéleti személyiségtől veszünk végső búcsút - hangsúlyozta -, aki hosszú és eseményekben gazdag életét az ország és a nép felemelkedése ügyének szentelte. a nép és a nemzet sorsáért érzett felelősség, a kora ifjúságában megtalált helyes ut, egy új, szocialista magyarország építése nánási lászló számára is meghozta a jól végzett munka örömeit és boldogságát. életének nagy adománya, hogy megérhette a beteljesülését annak, amiért osztályának hű fiaként, barátaival és harcostársaival állhatatosan küzdött.

- a falu küldte őt a politikai harcok küzdőterére. a harmincas években kisujszállásról indult el, s elkötelezte magát azzal a szívós harccal, amelyet a magyar nép jobb életéért folytattak azok,

as

akik a szívükön viselték az ország jövő sorsát, s a demokratikus rendszerért, a szocialista társadalmi rend megteremtéséért bontottak zászlót. az első nagyobb politikai erő, amelyhez nánási lászló megtalálta az összekötő szálakat, a népi írók tábora, majd a márciusi front-mozgalom volt. veres péter, szabó pál, darvas józsef és erdei ferenc személyében igazi harcostársakra talált. vállalta később a márciusi front programnyilatkozatát, amelynek legradikálisabb követelése a magyar feudális nagybirtokrendszer felszámolása és a földnek a szegényparasztság kezére juttatása volt. ez a jobbitó szándéku szüntelen küzdelem hívta életre 1939-ben a nemzeti parasztpártot, amelynek megalakításában és egész további munkájában nánási lászló tevőlegesen részt vett. ez a történelmi jelentőségű lépés, a párt alapítása lehetővé tette, hogy a magyar szegényparasztság annak idején önállóan hallathassa szavát, kereshesse szövetséges társait, s megtalálja azokat, akiknek a kezében biztos helyen volt az ország jövő sorsa. /folyt. köv./

of/cl rj

17.34 111185 2527

--

sb0056 4 130 mtib1063

elhunyt bertalan vilmos

1985. november 11. - bertalan vilmos munkácsy-dijas művészettörténész életének 74. évében elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása november 19-én fél 12 órakor lesz a farkasréti temetőben - tudatja a művelődési minisztérium, a magyar képző- és iparművészek szövetsége és a magyar népköztársaság művészeti alapja. /mti/

di/ka/ -ár/ sk olt

17.38 111185 0377

--

sb0057 4 130 mtib1064

nánási lászló temetése /2. rész/

kállai gyula a továbbiakban szölt arról, hogy a felszabadulással, miként a magyar parasztság és egész népünk sorsában, nánási lászló életében is új korszak kezdődött. közéleti tevékenységének hatósugara megnőtt: cikkeket írt, érzékletesen szép magyar nyelven beszédeket mondott, járta az országot, segített építeni a dolgozó nép hazáját. a nemzeti parasztpárt megválasztotta főtítkárhelyettesévé, s helyet foglalhatott a magyar parlamentben is, amelynek népünk bizalmából haláláig tagja maradt. számos más köztisztviséget is betöltött, s minden beosztásában elsősorban a parasztság érdekeit képviselte. jelentős része volt abban, hogy falvaink ma már nem a hajdani nyomoruság, hanem a jólét és a boldog élet jegyeit viselik magukon.

a család, a barátok, a munkatársak, a fogyasztási szövetkezetek milliós tagsága nevében szlamenicky istván, a szövetség elnöke mondott bucsuszavakat, felidézve egyebek között, hogy nánási lászló ügybuzgó munkálkodása - amelyet mindig közmegegyezés kísérte - nagyban hozzájárult a fogyasztási szövetkezetek gyarapodó eredményeihez.

ezután a végső nyughelyre kísérték nánási lászló koporsóját. sirját - amely a kossuth mauzóleum mellett van - koszoruk sokaságával borították el. a gyászszertartás a szózat hangjaival ért véget. /mti/

of/cl -ár rj sn

17.39 111185 1341

--

sb0058 4 150 mtib1065

elektronizálási programtervezet - számítástechnikai tanácskozás /1. rész/

1985. november 11. - hétfőn a ksh székházában számítástechnikai aktívatekintet tartottak, amelyen megvitatták a következő öt évre szóló elektronizálási központi fejlesztési program tervezetét. ennek koncepcióját a közelmúltban megtárgyalta az állami tervbizottság, mielőtt azonban a minisztertanács elé terjesztik, az érintett vállalatok, intézmények vezetőinek, szakembereinek véleményét ismételtén kikérik. a mostani tanácskozás is ezt a célt szolgálta.

cs

az aktívártekezleten részt vett faluvégi Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke, jelen voltak a számítástechnika alkalmazási területeinek és az informatikai szolgáltató intézményeknek a vezetői, illetve képviselői.

a tanácskozást nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke nyitotta meg. bevezetőben szólt arról, hogy az elektronizálás, az információfeldolgozás területén robbanásszerű fejlődés következett be, s ismeretese az információtechnika alkalmazása révén elérhető közvetlen és közvetett gazdasági eredmények. szükséges tehát, hogy meglévő és viszonylag korszerűnek mondható eszközeink bővítésével, ezek kiegészítésével olyan rendszereket alakítsunk ki, amelyek a nagy és a közepes teljesítményű, valamint a mikroszámítógépek összehangolásán alapulnak, és segítik ezek hatékonyabb kihasználását. felhívta a figyelmet, hogy a program céljai csak akkor valósíthatók meg, ha a számítástechnika alkalmazásával kapcsolatos, jelenleg még meglévő nehézségeket közös erőfeszítéssel sikerül megoldani. feszítő probléma például a megbízható működésű, nagy teljesítményű számítógépek, valamint a professzionális mikroszámítógépek hiánya; a távadat-feldolgozási rendszerek létrehozásának számos gondja; a berendezések, a szoftverek és a szolgáltatások viszonylag magas ára. az alkalmazók sok helyen felkészületlenek a számítástechnika hasznosítására, a képzés javítása azonban önmagában nem elegendő. erősíteni kell azt a szemléletet, hogy a számítástechnika-alkalmazás a hatékony gazdálkodás egyik eszköze, így feltétele a mainál eredményesebb termelésnek, értékesítésnek, és nem utolsósorban az életszínvonal javításának.

a tanácskozás résztvevői számos példát ismertettek, hogyan hasznosítják a számítástechnikát a gazdaság egyes területein, valamint az oktatásban. elmondták, hogy az államigazgatásban biztatóak a kezdeti tapasztalatok, néhány helyütt már a tanácsok munkáját is jól segítik a számítógépek, megkönnyítve egyúttal az ügyfelek dolgát is. /folyt. köv./

mg/gg/kö sr olt
17.42 111185 2607

as

-.-

sb0059 4 150 mtib1066 /embargó 18.30-ig!/
árváltozások

1985. november 11. - a mobil jármű- és alkatrész kereskedelmi vállalat és az autótechnika személygépjármű-alkatrész termelőeszköz-kereskedelmi vállalat közli, hogy a szocialista viszonylatból importált személygépkocsi-alkatrészek és tartozékok fogyasztói ára - a beszerzési költségek növekedése miatt - az új áron való beszerzés időpontjától függően átlagosan 7,7 százalékkal emelkedik.

a konzervgyárak és a forgalmazó kereskedelmi vállalatok közlik, hogy a kedvezőtlen termés okozta jelentős nyersanyagfelvásárlási áremelkedés miatt a csemegeuborka-konzervek fogyasztói árát november 12-től a minőségtől függően, 15-20 százalékkal emelik. /mti/

gg sl rj olt
17.43 111185 0695

-.-

sb0060 4 130 mtib1067

nicaraguai napok békésben

1985. november 11. - magyar-nicaraguai barátsági napok kezdődtek békés megyében. a kétnapos program keretében hétfőn a sarkadi nagyközségi pártbizottságon szolidaritási nagygyűlést tartottak, amelyen felszólalt julio cesar guzman martinez, nicaragua budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. a barátsági napok rendezvényei kedden gyomaendrődön folytatódnak. /mti/

sam/ke st rj olt
17.44 111185 0430

as

-.-

sb0061 4 150 mtib1069

elektronizálási.../2. rész/

a hozzászólók hangsúlyozták, hogy a gazdaság szinte minden területén - például az iparban, ahol a vállalatok 80 százaléka, vagy a mezőgazdaságban, ahol a szövetkezetek, gazdaságok 40 százaléka rendelkezik számítógéppel - nagy gond, hogy az eszközök nem egységesek, s így a programok készítése is nehézkes. Majd mindenütt nagyobb mennyiségű, azonos típusú gépekre lenne szükség. az alkatrészellátással kapcsolatban többen szóvá tették, hogy a hazai gyártók nem biztosítanak kellő mennyiségű pótalkatrészt, s ezekre is gyakran egy-másfél évet kell várni.

faluvégi Lajos hozzászólásában hangsúlyozta: az elektronizáció elterjesztése a VII. ötéves terv legfontosabb központi gazdaságfejlesztési programja. a kormány a gazdasági fejlődés és a műszaki-tudományos haladás szempontjából egyaránt kulcsfontosságúnak tartja az elektronizáció elterjesztésének azt az átfogó társadalmi-gazdasági programját, amely magában foglalja az elektronikai alkatrészek és részegységek gyártását, a távközlés fejlesztését, az elektronizációhoz kapcsolódó oktatási feltételek kialakítását, valamint az informatika és a számítástechnika alkalmazásának államigazgatási feladatait.

a miniszterelnök-helyettes kiemelte, hogy a programban tudatosan nagy hangsúlyt kap majd az elterjesztés, az alkalmazás, mert ebben jelenlegi adottságaink mellett is elérhetünk kiemelkedő eredményeket. a megvalósítás fontos feltételeként említette a nemzetközi, elsősorban a KGT-országok közötti együttműködés bővítését, ahogyan azt a tagországok gazdasági és műszaki-tudományos együttműködéséről szóló megállapodások is rögzítik. felhívta a figyelmet, hogy a program sikerre viteléhez megfelelő társadalmi környezetre van szükség, ezért nem nélkülözhető az a támogatás, amelyet a különböző társadalmi szervezetek és tudományos testületek a program felkarolásával, támogatásával nyújthatnak.

a tanácskozáson felmerült kérdésekkel kapcsolatban faluvégi Lajos egyebek közt elmondotta: alaptalan az az aggodalom, miszerint a számítástechnika olyan ütemben fejlődik, hogy nem láthatók előre az elkövetkezendő öt év esetleges változásai. felhívta a figyelmet, hogy a program tervezete nyitott az időközben születő új technológiák befogadására. elmondotta azt is: megvizsgálják, miként tehetők érdekeltébbé a vállalatok abban, hogy az ediginél nagyobb szellemi export révén szerzett anyagiakat több fejlesztési-eszköz-importra fordítsák. szólt arról, hogy célszerű mind több közös vállalat létrehozása, valamint több éves keretmegállapodások megkötése a termelők és felhasználók között.
/folyt. köv./ mg/gg/kö sr olt
17.48 111185 2691

sb0062 4 150 mtib1070

elektronizálási... /3. rész/

az alkatrész-ellátás nehézségeire visszatérve rámutatott, hogy a gondok megoldására, az alkatrészgyártásra külön részprogramot kell kidolgozni. befejezésül kiemelte, hogy a tanácskozáson elhangzott javaslatok komoly segítséget jelentenek a program szakmai megalapozásának további javításához, s az észrevételeket a dokumentum véglegesítésénél hasznosítják. /mti/
mg/gg/kö sr olt
17.50 111185 0488

sb0063 4 130 mtib2001

magyar - szovjet orvosi napok budapesten

1985. november 11.- magyar-szovjet orvosi napok kezdődtek hétfőn budapesten, a szovjet kultúra és tudomány házában. a magyar tudományos akadémia s a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetsége két-napos tudományos tanácskozáson neves magyar és szovjet onkológusok ismertetik kutatásaik legújabb eredményeit, a daganatos betegségek diagnosztizálásának és gyógykezelésének lehetőségeit. a megnyitó ülésen részt vett csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese is.

medve László egészségügyi miniszter megnyitó beszédében hangsúlyozta: a szovjet egészségügy fejlődésének, az egészségügyi hálózat szervezetének, és működésének megismerése, tapasztalatainak alkalmazása az elmúlt évtizedekben hazánkban jelentősen hozzájárult az egészségügyi hálózat kialakításához, fejlődéséhez. megteremtődtek az együttműködés szervezeti keretei, kialakult az információk, a tapasztalatok kölcsönös cseréjének szervezetrendszere. ennek eredményeként az intézetek együttműködésük során sikeresen oldottak meg fontos feladatokat a szív és érrendszeri megbetegedések, a rosszindulatú daganatok, az anya- és gyermekvédelem, egyes betegségek gyógykezelése és megelőzése, valamint az alap kutatások területén. most készülnek az 1986-1990 évekre szóló kétoldalu orvostudományi együttműködés megbeszélésére. nem véletlen - mondotta -, hogy az első szovjet-magyar orvosi napok témája az onkológiai betegségek, hiszen ez a betegségcsoport országunkban is a legsúlyosabb egészségügyi problémák közé tartozik.

köszöntötte a tanácskozás résztvevőit berend t. iván, a magyar tudományos akadémia elnöke és szécsény andor, a motesz elnöke is.

ezután nyikolaj blohin, a szovjet orvostudományi akadémia elnöke - a tanácskozássra hazánkba érkezett szovjet orvos-küldöttség vezetője - tartott előadást. nagyra értékelte a magyar-szovjet orvostudományi együttműködés eredményeit. előadásában tájékoztatta a résztvevőket a szovjetunióbeli onkológiai kutatások és a daganatos betegek ellátásának helyzetéről. elmondta, hogy tapasztalataik szerint a leghatásosabban úgy lehet küzdeni a betegségek ellen, ha megelőzik a daganatok kifejlődését, illetve kezdeti állapotukban felismerik, és gyógyítják azokat. /folyt.köv./

me rj
17.51 111185 2283

-.-

sb0064 4 130 mtib2002

magyar-szovjet orvosi napok budapesten /2. rész/

szólt arról, hogy a szovjetunióban miként szervezték meg a lakosság szűrővizsgálatait, és statisztikai adatokkal szemléltette a rákellenes küzdelem eredményeit.

eckhardt sándor akadémikus, a országos onkológiai intézet főigazgatója a magyarországi rákellenes küzdelemről szólva előadásában hangoztatta, hogy a nőgyógyászati rákszűrés feltételei létrejöttek, így lehetővé vált, hogy a veszélyeztetett - 20-60 éves - nők kétévenként egyszer cytológiai vizsgálattal kiegészített rákszűrő vizsgálatban részesüljenek. a méhnyakrák-szűrési program megvalósulása során csupán tavaly 1,110.000 nőt, a veszélyeztetett korosztály mintegy 60 százalékát vizsgálták meg. az eredmény: a felderített betegségek 85 százaléka biztosan gyógyítható. husz évvel ezelőtt fordított volt ez az arány. napjainkban a daganatoknak mintegy 60 százaléka szűrhető. a legfontosabb tennivaló a megelőzés: elébe kell menni a betegség kialakulásának, s jelentős szerepe van a dohányzás elleni küzdelemnek, a szexuális higiéné oktatásának is. az egész társadalom együttes erőfeszítésével lehet eredményes az onkológusok küzdelme - hangoztatta, majd a rák betegség előfordulásával kapcsolatos hazai adatokat ismertette.

kedden a magyar tudományos akadémia székházában folytatják a tanácskozást a magyar és a szovjet szakemberek. /mti/

me rj -ár rj olt

17.57 111185 1460

-.-

sb0065 4 130 mtib2003

magyar-szovjet barátsági hét veszprém megyében

1985. november 11. - hétfőn megkezdődött a magyar-szovjet barátsági hét veszprém megyei eseménysorozata. a megyeszékhely művelődési központjában tartották a megnyitó ünnepséget, amelyen csonka zoltán, veszprém város pártbizottságának első titkára mondott beszédet. ugyanezen a napon veszprémben, a közlekedésgépészeti szakközépiskolában nyitotta meg a szovjet emberek hazája című kiállítást ivan bagyul, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa. a lovassy gimnáziumban orosz nyelvi kiejtési versenyt rendeztek, a báthory általános iskolában pedig a szovjet gyermekirodalom illusztrációiból állítottak össze kiállítást.

a megyeszékhelyen kívül hétfőn veszprém megye tizenhét településén tartottak előadást, anélkül a szovjet nép életéről, művészetéről; várpalotán a szovjet szénbányászat történetét, fejlődését mutatták be képeken, grafikonokon a bányász művelődési házban. /mti/
bév/gg/kö az olt
17.58 111185 0973

-.-

sb0066 4 150 mtib2004

műemlék-könyv magyar-osztrák-jugoszláv együttműködéssel

1985. november 11. - az országos műemléki felügyelőség székházában hétfőn bemutatták a szerzők a magyar-osztrák-jugoszláv szakemberek együttműködésével összeállított és a burgenlandi edition roetzer kiadó gondozásában most megjelent, németnyelvű műemlék-könyvet, amely nyugat-pannonia román stílusú egyházi műemlék-épületeiről először ad átfogó régészeti és építészettörténeti összegezést. a romanische sakralbauten westpannoniens című könyv győr-sopron, vas és zala megye, továbbá a szomszédos osztrák burgenland tartomány és a jugoszláv muraköz egyházi műemlékeivel foglalkozik. friedrich berg régész, a bécsi műemléki felügyelőség osztályvezetője és marijan zadnikar ljubljana művészettörténész professzor közreműködésével valter ilona régész, az omf osztályvezető-helyettese foglalta össze a közös művet, s a kiadónál ladislaus tribel, a burgenlandi tartomány kulturcentrumainak vezetője rendezte nyomda alá.

a 300 oldalas, három színnyomásos műemlékkötet i. istván király korától az 1333. évi pápai tizedjegyzékig terjedő korszakot öleli fel, s a jelenleg is meglévő 167 ép, vagy romos, román stílusú egyházi

ds

épület - közöttük 124 a magyar -, továbbá a ma már nem létező, csupán egykori oklevelek alapján ismert 239 templom leírását és történetét tartalmazza. áttekintést ad a királyi, majd később a középnemesi, vagyis a kegyuri templomok létesítésének társadalmi, egyháztörténeti háttéréről. a mű sok szállal kapcsolódik az egyetemes európai kultúrához.

a könyvbemutatón rudolf rötzer, a burgenlandi kiadóvállalat tulajdonosa átadta mendele ferencnek, az országos műemléki felügyelőség igazgatójának a kötetben ismertetett templomokról készített műszaki dokumentációt. így mintegy 150 rajzzal gazdagodik az omf tervtára.

a három nemzet szakembereinek összefogásával készült műemlék-könyvet bemutatják az európai kulturális fórum résztvevőinek is. /mti/

sb/gg sl rj olt
18.02 111185 1964

-.-

sb0067 4 180 mtib2005

hóbundában a mecsek /1.rész/

1985. november 11. - hétfőn délután hótakaró alá került pécs és az egész környéke. a mediterrán klímájáról ismert táj hófödte szigetként áll a tájban, a mecsektől távolabb fekvő területeken ugyanis nem esett hó. a szokatlanul korán megindult, sűrű hóesést különféle meteorológiai tényezők sajátos egybeesése okozta. pécs lakói nem egészen huszonnégy óra leforgása alatt három évszakot éltek át: tavaszt, őszt és telet. vasárnap délután még vakító kék volt az ég a város felett, ragyogóan sütött a nap, és husz fokig emelkedett a hőmérséklet, az időjárás inkább májusra emlékeztetett, mint novemberre. hétfőn hajnalban eleredt az eső, és lehült a levegő, vagyis visszatért az évszaknak megfelelő őszi időjárás. hétfőn nem sokkal déli tizenkét óra előtt villámlott, és megdördült az ég a mecsek csúcsai felett, s nyomban utána zuhogni kezdett a hó, majd órákon át megszakítás nélkül hullott.

oly sűrűn havazott, hogy a rossz látási viszonyok miatt a járműveknek be kellett kapcsolniuk a világítást, és a félhomály miatt lámpát kellett gyújtani a házakban is. a szél szerencsére elcsitult, így nem alakultak ki hóakadályok sem a városi utakon, sem az országutakon.

as

az első órákban még elolvadtak az előző napokban felmelegedett talajra hullott hópelyhek, délután három órakor azonban már megmaradt a hó és egyre vastagodott. a mecsek hegységet összefüggő hótakaró fedi. vastagsága helyenként 10-15 centiméter, vagyis szelésre és szánkózásra egyaránt alkalmas. pécs hegyoldalban fekvő utcáin és terein - főleg a tetteye környékén - meg is jelentek a ródlizó gyerekek, s a nedves hó igen alkalmasnak bizonyult hóember építésére és hógolyó gyurására. különlegesen szép látványt nyújtanak most a mecseki erdők. a fák lombja ugyanis ebben az időszakban a legszínesebb; piros, sárga, barna és zöld színű levelek villannak ki a hópamacsok alól. /folyt./

nj
18.06 111185 1900

-.-

sb0068 4 180 mtib2006

hóbundában a mecsek /2. rész/

a meglepetésszerűen lezudult hó nem okozott fennakadást

pécs és környéke közlekedésében, de a forgalom - kiváltképpen a mecseki körzetben - észrevehetően lelassult.

azomal munkába álltak a hókotrók, s folyamatosan járták a belvárost, a mecseki utvonalakat és a bányüzemekhez vezető utakat. ennek ellenére egyes hegyi járatokon az autóbuszok nem tudtak eljutni egészen a célállomásukig, és gyakori volt a késés. a műszakos szén- és ércbányászok mindenesetre rendben eljutottak az üzemekbe, illetve az otthonukba. a közuti igazgatóság elrendelte a hóügyeletet baranya megye egész területére, s felkészültek az esetleges síkosság megszüntetésére. félő ugyanis, hogy az olvadó hó éjszaka megfagy, és jégréteg keletkezik az utakon. /mti/

igó/bné/kz rj olt
18.07 111185 0808

as

-.-

sb0069 4 150 mtib2007

varsói izek budapestben

1985. november 11. - Lengyel gasztronómiai napok kezdődtek hétfőn a budapesti karczma polska-kis royal étteremben. a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat és a varsói spolen vendéglátó vállalat rendszeresen bemutatja varsóban a magyar, illetőleg budapestben a lengyel ételkülönlegességeket. budapestben ezuttal kilencedik alkalommal rendezik meg a lengyel gasztronómiai napokat. /mti/

mg/gg/kö sr rj olt
18.09 111185 0444

-.-

sb0070 4 160 mtib2008 /felhasználható 19.15 órától!/

a barátaink - kortársaink rendezvénysorozat újabb bemutatója

1985. november 11. - az elmúlt évadban kezdődött meg a „barátaink - kortársaink, elnevezésű színházi rendezvénysorozat, amelyet a népszínház kezdeményezett azzal a céllal, hogy a kortárs szocialista, elsősorban szovjet drámairodalom alkotásait bemutassa a magyar közönségnek. e sorozat újabb darabja alekszander stejn holtomiglan - holtodiglan című drámája, amelyet hétfőn a szovjet kultúra és tudomány házában adott elő a népszínház társulatának két művésze, pákozdi jános és tóth judit. a rendező miszlay istván, a díszlet- és jelmeztervező stache éva volt. a művet arladna sesztakova fordította.

az 1906-ban született forgatókönyv- és drámaíró, stejn különösen a tengeren játszódó történetek iránt tanúsít érdeklődést. a hotel astoria és az admirális zászlaja című darabjainak - amelyeket hazánkban is bemutattak már -, valamint a baltiak, a t9 tengeralattjáró, az usakov admirális és a hajókkal a bástyák ellen című filmek forgatókönyveinek cselekménye is a végtelen vizeken játszódik.

a holtomiglan - holtodiglan-i, amelynek eredeti címe egy férfi és egy nő, tavaly adták elő először a szovjetunióban. a darab színhelye egy tengerjáró hajó kabinja, ahol ezüstlakodalmanak megünneplésére készül a házaspár: a hajóskapitány férj és az orvos

as

feleség. s miközben gyűlnek az üdvözlő táviratok, beszélgetésük feltárja gondjaikat, felszakítja a régi sebeket, s a másik előtt addig ismeretlen cselekedetről is számot kell adni. az alapkérdés az: hiábavaló volt-e a lelki lemeztelenedés, vagy még megmenthető a házasság? /mti/

t cs/ bc rj olt
18.22 111185 1625

-.-

sb0071 4 160 mtib2009

koncertek a földrengéskárosultak javára

1985. november 11. - hétfőn két könnyűzenei koncertet is rendeztek a földrengéskárosultak javára. a budapest sportcsarnokban - az országos rendező iroda, az mhv pro menedzser iroda és a sportcsarnok közös rendezésében - öt együttes: a 100 folk celsius, a hungária, az r-go, a dolly roll és a neoton familia adott monstre hangversenyt. a fellépti díjat, a rendezők pedig a teljes bevételt a peremartoni és berhidai földrengés idős károsultjainak megsegítésére ajánlották fel.

az erkel színházban a népszerű művészházaspár, záray mártá és vámosi jános mutatta be nagy sikerrel ketten az uton című műsorát. az esten átadták nekik a gyémántlemezt - az ötszázezer eladott lemez után járó díjat -, amelyet énekesművészek magyarországon először kaptak meg. a művészházaspár fellépti díját felajánlotta a földrengéskárosultak javára. /mti/

t cs/ bc rj olt
18.24 111185 0911

as

-.-

sb0072 4 130 mtib2010

bolgár kitüntetések

1985. november 11. - a bolgár és a magyar nép közötti barátság erősítésében, valamint a tudományos és a kulturális kapcsolatok ápolásában, elmélyítésében kiemelkedő szerepet játszó magyar közéleti személyiségeket tüntettek ki hétfőn budapesten. az ünnepségen tizennyolcan - tömegtájékoztatási intézmények vezetői, újságírók, írók, kutatók, képző- és előadóművészek - részesültek elismerésben. a kitüntetéseket, köztük a cirill és metód érdemrend különböző fokozatait boncso mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete adta át. /mti/

ri/sk -ár nj olt
18.27 111185 0592

--

sb0073 4 150 mtib2011 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. november 11. - a meteorológiai intézet jelenti hétfő este:

az évszakhoz képest hideg idő

a kedd estig várható időjárás:

az ország déli felén tulnyomóan felhős marad az ég, és további kisebb eső, hózápor valószínű. másutt változóan felhős idő lesz, számottevő csapadék nélkül. az északi, északkeleti szél időnként megélénkül. kedden a kora délutáni hőmérséklet 5 fok körül alakul.
/mti/

sb/kö sl olt
18.27 111185 0527

--

sb0074 4 130 mtib2012

bűnüldözés tudománnyal - tanácskozás

1985. november 11. - az országos kriminológiai és kriminalisztikai intézet fennállásának 25. évfordulója alkalmából hétfőn tudományos ülést tartottak a legfőbb ügyészség székházában.

dr. szijártó károly legfőbb ügyész szólt arról, hogy az 1960-ban kormányrendelettel életre hívott intézetnek az a rendeltetése: tudományos munkájával segítse valamennyi bűnüldöző és igazságügyi szerv tevékenységét. a kriminológia és a kriminalisztika elméleti művelésével együtt az a fő feladata az intézetnek, hogy elősegítse a tudományos kutatások eredményeinek gyakorlati hasznosítását.

az intézet negyedszázados tevékenységéről dr. gödöny józsef igazgató adott tájékoztatást, hangsúlyozva, hogy tudományos munkásságukban fő feladatnak a bűnözés megelőzését tekintik, mindenekelőtt a bűncselekmények elkövetését kiváltó vagy lehetővé tevő okok, körülmények feltárásával. ugyanakkor mindennapi teendő a bűnözés elleni küzdelem különféle módszertani eszközeinek tökéletesítése.

az intézet tevékenységének gyakorlati eredményeiről dr. nyiri sándor, a legfőbb ügyész helyettese, tudományos értékeléséről pedig dr. vigh józsef egyetemi tanár, a magyar kriminológiai társaság alelnöke tartott korreferátumot. /mti/

of/sk -ár nj olt
18.31 111185 1281

--

sb0075 4 160 mtib2013 /felhasználható 19.45 órától!/

roelof van driesten vendégszereplése

1985. november 11. - roelof van driesten holland karmester vezényelte hétfőn a zeneakadémián a budapesti filharmoniai társaság zenekarát, amely rohmann imre zongoraművész közreműködésével bach d-dur szimfóniáját, mozart f-dur zongoraversenyét és beethoven vi. szimfóniáját tolmácsolta hangversenyén.

roelof van driesten zenei pályáját hegedűsként kezdte, majd a rotterdami filharmonikusok második hangversenymestere lett. 1971-ben kezdett vezénylést tanulni, néhány évig tanára, edo de waart asszisztenseként dirigálta a rotterdami filharmonikusokat, később

as

más holland zenekarokkal dolgozott együtt. roelof van driesten november 15-én is vendégszerepel a zeneakadémián: a máv szimfonikusok koncertjén - amelyen közreműködik kálmán zoltán klarinétművész - bach h-moll szvitjét, mozart a-dur klarinétversenyét és c-dur szimfóniáját dirigálja. /mti/

t cs/bc sk olt
18.35 111185 0922

--

sb0076 4 150 mtib2014

havazott somogyban is

1985. november 11. - hétfőn somogyban is leesett az idei első hó. barcson, valamint gyékényes és bőszenfa községekben hullott esővel keverve a téli csapadék. az utóbbi helyiségben volt a legtartósabb, ott reggel kezdtek szállingózni az első pelyhek, amelyek délután is, foltokban ugyan, de megmaradtak az utcákon. /mti/

lad/sk/olt
18.42 111185 0368

--

sb0077 4 180 mtib2022

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. november 11.

sb0001 paneles családi- és társasházak közvetlen értékesítésre /1/
sb0002 paneles családi- és társasházak közvetlen értékesítésre /2/
sb0003 légágyak amerikába
sb0004 sportkrém gyógynövényekből
sb0005 termel a panonhalmi téglagyár
sb0006 konzervkilátások
sb0007 kup alaku hordó vörösbőr-éreléshez
sb0008 együttműködési szerződés
sb0009 erdőfelújítás
sb0010 diszfaexport
sb0011 eredményes környezetvédelem pécssett
sb0012 diákszínpadok országos vetélkedője
sb0013 kemping télen is

As

sb0014 szovjet-magyar közös könyvkiadások /1. rész/
sb0015 szovjet-magyar közös könyvkiadások /2. rész/
sb0016 a rock színház vendégszereplése a budapest sportcsarnokban
sb0017 t ö r ö l v e l l !
sb0018 emlékezés fried dezsőre
sb0019 koszoruzási ünnepség /ries istván/
sb0020 halálos balesetek
sb0021 termel az orosházi egyes huta
sb0022 csillagászati hét szombathelyen
sb0023 albin lugaric tárlata
sb0024 tábor fogyókurázóknak
sb0025 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0026 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0027 mártón-szőlő siklóson
sb0028 új frontfejtés kányáson
sb0029 bucsu gellért endrétől
sb0030 elhunyt szlávik lajos
sb0031 a kaposvári színház vendégszereplése
sb0032 mszbt-küldöttség utazott a szovjetunióba
sb0033 ndk barátsági hetek székesfehérváron
sb0034 elmarad a koncert
sb0035 koszoruzási ünnepség
sb0036 újra szabályozzák a közgyógyellátást
sb0037 nemezkészítő pedagógusok
sb0038 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0039 a környező országok hőmérséklete
sb0040 a fővinform jelenti
/folyt. köv./ il/gw
20.47 111185 1568

--

sb0078 4 130 mtib2023

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
sb0042 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
sb0043 kiállítás házépítőknak
sb0044 ülést tart a magyar szocialista munkáspárt kb
sb0045 tüz salgótarjánban
sb0046 európai kulturális fórum - javaslatok a tanácskozás előtt
sb0047 tanácskozás az értelmi fogyatékosok foglalkoztatásáról
sb0048 a színházi dolgozók szakszervezetének küldöttértekezlete /1./
sb0049 a színházi dolgozók szakszervezetének küldöttértekezlete /2./
sb0050 finn békemozgalmi küldöttség hazánkban
sb0051 korniss péter új fotóalbuma - sajtóbemutató
sb0052 szép magyar kotta - díjátadás

As



60008
X

sb0053 elhunyt kovács gyula
 sb0054 meghalt hankó jános nyugalmazott megyei tanácselnök-helyettes
 sb0055 nánási lászló temetése /1. rész/
 sb0056 elhunyt bertalan vilmos
 sb0057 nánási lászló temetése /2. rész/
 sb0058 elektronizálási programtervezet - számítástechn. tan. /1./
 sb0059 árváltozások
 sb0060 nicaraguai napok békésben
 sb0061 szerkesztőségek tájékoztatására
 sb0062 elektronizálási programtervezet - számítástechn. tan. /2./
 sb0063 elektronizálási programtervezet - számítástechn. tan. /3./
 sb0064 magyar-szovjet orvosi napok /1. rész/
 sb0065 magyar-szovjet orvosi napok /2. rész/
 sb0066 magyar-szovjet barátsági hét
 sb0067 műemlékkönyv együttműködéssel
 sb0068 hóbundában a mecsek /1. rész/
 sb0069 hóbundában a mecsek /2. rész/
 sb0070 varsói izek budapesten
 sb0071 koncertek a földrengéskárosultak javára
 sb0072 bolgár kitüntetések
 sb0073 időjárás-jelentés
 sb0074 bünüldözés tudománnyal - tanácskozás
 sb0075 roelof van driesten vendégszereplése
 /folyt. köv./ cl/kö
 20.48 111185 1632

--

sb0079 4 180 mtib2024

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 havazott somogyban is
 sb0077 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0078 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0079 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 baumann lászló
 sebestyén tibor
 oltványi ottó

/mti/ sk/kö

20.48 111185 0464

- v é g e -

--

60.008/X

MTI.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. november 12.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

hőfogyasztásmérők a lakótelepeken

1985. november 12. - a fővárosban, valamint pécsen, szegeden, tatabányán és debrecenben több lakótelepi épülettömb hőközpontjában felszerelték a ganz műszer művek hőfogyasztásmérő készülékeit, amelyek segítségével pontos képet kaphatnak a lakóépületek melegvíz szükségletéről és -fogyasztásáról. mindez a szolgáltatás díjának megállapításához pontosabb alapot nyújt, egyben ösztönöz a takarékos fogyasztásra.

a ganz műszer művekben - összhangban a népgazdaság energiatakarékossági törekvéseivel - két évvel ezelőtt honosították meg az elektronikus hőfogyasztásmérő-rendszer gyártását osztrák licenc alapján, majd azt a vállalat mérnökei tovább fejlesztették, igazodva a hazai körülményekhez. az idén eddig 1500 ilyen komplett rendszert készítettek és szereltek fel különböző lakóépületekben, kommunális intézményekben - olyan helyeken ahol hőközpontok üzemelnek.

a melegvíz-fogyasztás ily módon való mérése eddig megoldatlan volt, az új rendszerben a beépített vizórák és elektronikus hőérzékelők impulzusokat adva a mérőközpontnak, pontosan mérik a távfűtőművekből érkező víz hőmennyiséget, a cirkulálás során elvesző hőt és a fogyasztást. ezáltal azt is feltérképezhetik, hogy hol veszít a víz hőértékéből, vagyis hol hibás a vezeték.